

9

**ЕКСПЕРТНІ ВИСНОВКИ**  
**первинної акредитаційної експертизи**  
**освітньо-професійної програми Середня освіта (Фізична культура)**  
**щодо підготовки фахівців з вищою освітою**  
**зі спеціальності 014 Середня освіта (Фізична культура)**  
**галузі знань 01 Освіта / Педагогіка**  
**другого (магістерського) рівня вищої освіти**  
**у Херсонському державному університеті**

Відповідно до наказу Міністерства освіти і науки України від 13.03.2018 № 227-Л «Про проведення акредитаційної експертизи» з метою проведення первинної акредитаційної експертизи освітньо-професійної програми Середня освіта (Фізична культура) зі спеціальності 014 Середня освіта (Фізична культура) за другим (магістерським) рівнем вищої освіти експертна комісія у складі:

**Джуринський** – завідувач кафедри теорії і методики фізичної  
**Петро Борисович** культури та спортивних дисциплін Державного закладу «Південноукраїнський національний педагогічний університет імені К.Д.Ушинського» доктор педагогічних наук, професор

**Боднар Іванна** – завідувач кафедри теорії та методики фізичної  
**Романівна** культури Львівського державного університету фізичної культури, доктор наук з фізичного виховання та спорту, професор,

у період з 19 по 21 березня 2018 р. розглянула акредитаційну справу і здійснила експертне оцінювання освітньої діяльності Херсонського державного університету з підготовки магістрів за освітньо-професійною програмою Середня освіта (Фізична культура) зі спеціальності 014 Середня освіта (Фізична культура) за другим (магістерським) рівнем вищої освіти.

Експертиза проводилась згідно із Законом України «Про вищу освіту», постановою Кабінету Міністрів України від 9 серпня 2001 р. № 978 «Про затвердження Положення про акредитацію вищих навчальних закладів і спеціальностей у вищих навчальних закладах та вищих професійних училищах», Державних вимог до акредитації напряму підготовки, спеціальності та вищого навчального закладу, затверджених наказом Міністерства освіти і науки, молоді та спорту України від 13 червня 2012 р. № 847, зареєстрованого в Міністерстві юстиції України 4 липня 2012 р. за № 1108/21420), та іншими нормативно-правовими документами.

Керуючись Положенням про експертну комісію та порядком проведення акредитаційної експертизи, затвердженим наказом Міністерства освіти і науки України від 14 січня 2002 р. № 16, зареєстрованим



2

Міністерством юстиції України 30 січня 2002 р. за № 81/6369, експертна комісія розглянула подану Херсонським державним університетом акредитаційну справу та провела на місці експертне оцінювання відповідності державним вимогам освітньої діяльності закладу вищої освіти щодо акредитації освітньо-професійної програми Середня освіта (Фізична культура) зі спеціальності 014 Середня освіта (Фізична культура) за другим (магістерським) рівнем вищої освіти.

За результатами експертного оцінювання комісія констатує:

### **1. Загальна характеристика закладу вищої освіти**

Херсонський державний університет функціонує в м. Херсоні з листопада 1917 року. Його створено на базі евакуйованого Юр'євського Учительського інституту, який у 1919 році було реорганізовано в Херсонський державний педагогічний інститут. В 1932 році інститут мав назву Херсонського інституту народної освіти. Постановою Президії наркомун освіти України йому присвоєно ім'я Н.К. Крупської. З 1933 року його перетворено у 4-річний педагогічний інститут.

У 1998 році Постановою Кабінету Міністрів України № 288 інститут було перейменовано у Херсонський державний педагогічний університет. З 17 листопада 2002 року університет набув статусу Херсонського державного університету (Розпорядження Кабінету Міністрів України № 641 від 16 листопада 2002 року), який функціонує на умовах загальнодержавної форми власності й підпорядкований Міністерству освіти і науки України.

*Адреса університету:*

73000, м. Херсон, вул. 40 Років Жовтня

(Університетська), 27,

тел. (0552) 49-43-75; e-mail:

office@ksu.ks.ua,;

<http://www.kspu.edu/>

*Належність до відомства* – Міністерство освіти і науки України.

*Форма власності* – державна.

Тип вищого навчального закладу – університет

Херсонський державний університет сьогодні – це багатопрофільний науково-педагогічний і культурно-освітній центр Півдня України, навчання в якому здійснюється за очною та заочною формами.

Університет має IV рівень акредитації, функціонує на умовах загальнодержавної форми власності, підпорядкований Міністерству освіти і науки України та здійснює освітню діяльність відповідно до Статуту ХДУ (затверджено наказом МОН України від 13.04.2016 № 430).

До структури університету входять 12 факультетів, 50 кафедр, з яких 39 – випускових.

Згідно з ліцензією на здійснення освітньої діяльності у сфері вищої освіти (наказ МОН України від 22.05.2017 № 102-л «Про переоформлення ліцензії») університет готує фахівців за першим (бакалаврським) рівнем з 17 галузей знань 51 спеціальності (предметної спеціальності), за другим



3

(магістерським) рівнем – з 15 галузей 41 спеціальності (предметної спеціальності).

Контингент студентів станом на 01.10.17 складає 6085 осіб (4194 – очна (денна) форма навчання, 1891 - заочна форм навчання).

За всіма напрямками підготовки та спеціальностями наявні освітньо-професійні програми, затверджені у встановленому порядку. Впродовж останніх 5 років відповідно до освітньо-професійних програм оновлені навчально-методичні комплекси дисциплін. Постійно здійснюється робота щодо практичної підготовки студентів, укладаються відповідні угоди з базами практик. Атестація здобувачів вищої освіти здійснюється відповідно до чинних положень Міністерства освіти і науки України та положень ХДУ. Інформаційне забезпечення освітнього процесу відповідає вимогам.

Станом на 01.10.2017 чисельність науково-педагогічних працівників, які забезпечують підготовку фахівців за всіма рівнями вищої освіти складає: всього – 549 осіб; з них працюють за основним місцем роботи – 486 (88,6 %) осіб; серед них: кандидатів наук 329 (60%) осіб, доцентів та осіб, що до них прирівнюються – 232 (58,9%) осіб (за основним місцем роботи – 312 (64,2%) та 221 (45,5%) особа відповідно), докторів наук 61 (11,2%), професорів та осіб, що до них прирівнюються – 45 (8,2%) осіб (за основним місцем роботи – 52 (10,7%) та 40 (8,3%) осіб відповідно).

Серед викладачів університету почесні академіки українських і міжнародних галузевих академій, понад 40 осіб мають почесні звання у сферах професійної діяльності, зокрема народні художники і народні артисти; заслужені художники, заслужені артисти та заслужені тренери України, заслужені працівники у галузях освіти, науки і техніки, економіки, юриспруденції, культури тощо.

Підготовка студентів за освітньо-професійною програмою Середня освіта (Фізична культура) здійснюється на факультеті фізичного виховання та спорту на денній та заочній формах навчання.

Юридичні підстави для здійснення освітньої діяльності:

Відомості щодо здійснення освітньої діяльності у сфері вищої освіти, затверджені наказом МОН України від 19.12.2016 № 1565, сертифікат про акредитацію спеціальності (серія НД, № 2288955 від 21.08.2017).

Наказом Міністерства освіти і науки України від 24 жовтня 2017 року № 611-К виконуючим обов'язки ректора Херсонського державного університету призначено кандидата економічних наук, доцента, професора кафедри менеджменту і адміністрування, Заслуженого працівника освіти України, Академіка Академії економічних наук України, члена ревізійної комісії Співки економістів України, Відмінника освіти України Тюхтенко Наталію Анатоліївну.

**Висновок:** оригінали поданих для експертизи засновницьких документів, акредитаційні матеріали за переліком, обсягом та повнотою відповідають акредитаційним вимогам і матеріалам самоаналізу.





## 2. Формування контингенту студентів

Набір на навчання у Херсонському державному університеті здійснюється на підставі «Правил прийому до Херсонського державного університету», які розробляються щорічно згідно з «Умовами прийому до закладів вищої освіти України», затвердженими в установленому порядку.

Прийом студентів на навчання за освітньо-професійною програмою Середня освіта (Фізична культура) зі спеціальності 014 Середня освіта (Фізична культура) за другим (магістерським) рівнем освіти вищої освіти здійснюється відповідно до ліцензованого обсягу. Перевищення ліцензованого обсягу не виявлено.

Ліцензований обсяг прийому на спеціальність 014 Середня освіта (Фізична культура) другого (магістерського) рівня вищої освіти складає 28 осіб.

Показники формування контингенту студентів за спеціальністю 014 Середня освіта (Фізична культура) другого (магістерського) рівня вищої освіти за останні роки представлені у таблиці 1:

- прийнято на навчання всього (осіб): 26 (2016 р.), 28 (2017 р.);
- конкурс абітурієнтів на місця, що фінансуються за рахунок коштів державного бюджету склав: денна форма навчання – 3,63 особи на місце (2016 р.) та 3,2 (2017 р.); заочна форма навчання – 4,4 особи на місце (2016 р.) та 4,2 (2017 р.);
- кількість студентів, які навчаються на місцях держзамовлення відповідає обсягу державного замовлення: у 2016 р. на I курс денної та заочної форм навчання прийнято за державним замовленням 13 осіб, у 2017 р. – 16 осіб.

Формування контингенту студентів ХДУ базується на системній різноплановій профорієнтаційній роботі.

З метою формування якісного набору студентів на навчання за освітньо-професійною програмою Середня освіта (Фізична культура) зі спеціальності 014 Середня освіта (Фізична культура) за другим (магістерським) рівнем вищої освіти працівниками університету (в т.ч. членами випускової кафедри) здійснюється інформаційно-організаційна робота. Інформація про університет загалом і спеціальність 014 Середня освіта (Фізична культура), зокрема, розміщує у засобах масової інформації та соціальних мережах, оприлюднювалася у рекламних оголошеннях. Детальна інформація про правила прийому, документи для вступу, програми вступних випробувань представлена на офіційному сайті Херсонського державного університету у розділі «Абітурієнту».

Поширення інформаційних матеріалів про навчання за освітньо-професійною програмою Середня освіта (Фізична культура) зі спеціальності 014 Середня освіта (Фізична культура) другого (магістерського) рівня вищої освіти відбувається під час проведення у ХДУ різноманітних наукових, спортивних та культурно-мистецьких заходів, студентських конференцій, семінарів тощо.





Таблиця 1

**ПОКАЗНИКИ ФОРМУВАННЯ КОНТИНГЕНТУ СТУДЕНТІВ**  
**за освітньо-професійною програмою Середня освіта (Фізична культура)**  
**спеціальності 014 Середня освіта (Фізична культура)**  
**другого (магістерського) рівня вищої освіти**

№ з/п	Показник	Роки		
		2015-2016 рік курси	2016-2017 рік курси	2017-2018 рік курси
1	2	3	4	5
1.	Ліцензований обсяг підготовки (осіб)	14/14	14/14	14/14
2.	Прийнято на навчання, всього (осіб)			
	• денна форма	14	14	14
	• в т.ч. за держзамовленням:	8	8	10
	• заочна форма	13	12	14
	• в т.ч. за держзамовленням	5	5	6
	• нагороджених медалями, або тих, що отримали диплом з відзнакою	2	-	-
	• таких, які пройшли довгострокову підготовку і профорієнтацію	-	-	-
	• зарахованих на пільгових умовах;	-	-	-
	• з якими укладені договори на підготовку	-	-	-
3.	Подано заяв на одне місце за формами навчання			
	• денна;	1,64	2,07	1,21
	• заочна форма	1,29	1,57	1,14
4.	Конкурс абітурієнтів на місця держзамовлення			
	• денна форма	2,88	3,63	3,2
	• заочна форма	3,6	4,4	4,2
5.	Кількість випускників ВНЗ I-II рівнів акредитації, прийнятих на скорочений термін навчання на			
	• денну форму			
	• інші форми (вказати, за якою формою)			

Викладачами факультету фізичного виховання та спорту була проведена підготовча робота щодо ознайомлення абітурієнтів із особливостями та умовами навчання, вимогами до професійних знань та умінь, з місцями можливого працевлаштування.

З метою висвітлення особливостей підготовки фахівців за освітньо-професійною програмою Середня освіта (Фізична культура) зі спеціальності 014 Середня освіта (Фізична культура) другого (магістерського) рівня вищої освіти щорічно проводяться «Дні відкритих дверей», відкриті змагання ХДУ з різних видів спорту із залученням учнівської молоді, фізкультурно-спортивні масові заходи для молоді міста Херсона тощо.

Динаміка змін контингенту студентів по денній формі навчання, які навчаються за освітньо-професійною програмою Середня освіта (Фізична культура) зі спеціальності 014 Середня освіта (Фізична культура) другого (магістерського) рівня вищої освіти наведена у таблиці 2.



Таблиця 2

**ДИНАМІКА ЗМІН КОНТИНГЕНТУ СТУДЕНТІВ**  
**за освітньо-професійною програмою Середня освіта (Фізична культура)**  
**спеціальності 014 Середня освіта (Фізична культура)**  
**другого (магістерського) рівня вищої освіти**

№ п/п	Назва показника  Курс	Роки																	
		2015-2016 рік курси						2016-2017 рік курси						2017-2018 рік курси					
		1	2	3	4	1м	2м	1	2	3	4	1м	2м	1	2	3	4	1м	2м
1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12	13	14	15	16	17	18	19	20
1.	Шифр і назва напрямку підготовки, спеціальності	Кількість студентів у році на курсах																	
2.	Всього студентів у ВНЗ на 01.10. (за напрямами, спеціальностями) 1. 8.01020101. Фізичне виховання * 2. 014 Середня освіта (Фізична культура)					13							14					14	12
3.	Кількість студентів, яких відраховано (всього): в т.ч. - за невиконання навчального плану - за грубі порушення дисципліни - у зв'язку з переведенням до інших ВНЗ - інші причини					2							2						
4.	Кількість студентів, які зараховані на старші курси (всього): в т.ч. - переведених із інших ВНЗ - поновлених на навчання					2							2						

Аналіз динаміки контингенту студентів денної форми навчання виявив, що причинами відрахування студентів є переведення їх на заочну форму навчання та за власним бажанням.

Керівництво факультету фізичного виховання та спорту постійно моніторить динаміку руху студентів, вживає дієвих заходів, спрямованих на збереження контингенту, а саме: проводить індивідуальну роботу зі студентами, їх батьками; надає можливість навчатися за індивідуальним графіком, проводить збори академічних груп; організовує роботу науково-пошукових груп; залучає студентів до роботи у органах самоврядування; організовує змістовні дозвілля студентів тощо.

**Висновок:** належний рівень організації профорієнтаційної роботи колективом факультету фізичного виховання та спорту та позитивний



7

*імідж університету в сфері освітньої діяльності регіону дають підстави для забезпечення в подальшому набору контингенту для підготовки магістрів за освітньо-професійною програмою Середня освіта (Фізична культура) зі спеціальності 014 Середня освіта (Фізична культура) за другим (магістерським) рівнем вищої освіти у Херсонському державному університеті у кількості 28 осіб.*

### **3. Зміст підготовки фахівців**

Організація освітнього процесу у Херсонському державному університеті здійснюється відповідно до вимог нормативних та інструктивних документів Міністерства освіти і науки України. Основою концепції освітнього процесу є виконання вимог чинного законодавства щодо підготовки фахівців з вищою освітою, представлених затвердженими в установленому порядку документами.

Основним документом ХДУ, що визначає зміст підготовки фахівців з фізичного виховання є затверджена вченою радою ХДУ освітньо-професійна програма Середня освіта (Фізична культура). Відповідно до неї розроблено навчальний план, який містить нормативну і варіативну частини підготовки фахівців. У навчальному плані реалізовано принципи цілісності, логічної послідовності, комплексності, поєднання теоретичних положень із практичними навичками.

Підготовка здобувачів вищої освіти за освітньо-професійною програмою Середня освіта (Фізична культура) зі спеціальності 014 Середня освіта (Фізична культура), за якою звітується заклад освіти, передбачає навчання впродовж 1 року і 9 місяців. Загальна кількість кредитів ECTS складає 120.

Згідно з навчальним планом підготовки здобувачів вищої освіти у другому, четвертому семестрах передбачено проходження виробничої практики (12 тижнів). Завершується підготовка студентів спеціальності 014 Середня освіта (Фізична культура) другого (магістерського) рівня вищої освіти захистом дипломної роботи та складанням іспитів.

Структура навчального плану, форми атестації здобувачів вищої освіти, що передбачені навчальними планами, відповідають рекомендаціям Міністерства освіти і науки України.

Навчальні плани конкретизовані у навчальних програмах. Вони визначають мету і завдання дисципліни, містять тематичний план, розкривають зміст дисципліни за окремими темами, включають завдання для лабораторних і практичних (семінарських) занять, самостійної роботи студентів, індивідуальні навчально-дослідні завдання. Програми також включають форми поточного і підсумкового контролю, тести з навчальної дисципліни, перелік питань для поточного і підсумкового контролю та питань для складання заліків і екзаменів.

Повнота виконання навчальних планів і програм регламентується розкладом занять та виконанням індивідуальних планів роботи викладачів. Вона є належною, контролюється завідувачами кафедр та деканом



факультету.

Для продовження навчання відповідно до рекомендацій МОН України закладом освіти розроблено та затверджено в установленому порядку освітньо-професійну програму та навчальний план з розрахунку терміну навчання 1 рік і 4 місяці, 90 кредитів ECTS.

**Висновок:** зміст підготовки студентів за освітньо-професійною програмою Середня освіта (Фізична культура) зі спеціальності 014 Середня освіта (Фізична культура) за другим (магістерським) рівнем вищої освіти відповідає встановленим державним вимогам.

#### **4. Організаційне та навчально-методичне забезпечення освітнього процесу**

Організація освітнього процесу в університеті здійснюється на основі Закону України «Про вищу освіту», нормативних актів МОН України, «Положенням про організацію освітнього процесу в Херсонському державному університеті» (затверджено наказом ХДУ № 610-Д від 25.09.2017).

Відповідно до затвердженого навчального плану підготовки студентів за освітньо-професійною програмою Середня освіта (Фізична культура) зі спеціальності 014 Середня освіта (Фізична культура) за другим (магістерським) рівнем вищої освіти всі навчальні дисципліни, що входять до циклів підготовки, забезпечені навчальними і робочими навчальними програмами, комплексними контрольними роботами і завданнями атестаційного контролю, розробленими науково-педагогічними працівниками та затвердженими на кафедрах університету, які здійснюють освітній процес.

Структура управління і контролю за освітнім процесом будується з урахуванням кредитно-трансферної накопичувальної системи, яка передбачає закріплення за кожною дисципліною відповідної кількості кредитів та її поділ на певні теми. Вивчення кожної навчальної дисципліни передбачає контроль у вигляді комплексних контрольних завдань, кількість і види яких, а також комплекти тестів, закріплені за кожним видом атестації з відповідним оцінюванням за 100-бальною шкалою. Навчальний план та програми навчальних дисциплін з усіх циклів підготовки виконуються повністю. З метою удосконалення системи оцінювання знань і вмінь студентів в університеті розроблено та затверджено «Положення про порядок оцінювання знань студентів при кредитно-трансферній системі організації освітнього процесу в Херсонському державному університеті» (наказ ХДУ №218-Д від 29.03.2016).

Основними завданнями науково-педагогічних працівників кафедр є підвищення якості викладання дисциплін, посилення контролю за самостійною роботою та розвиток компетентнісної сфери, підвищення рівня знань і вмінь студентів.

Самостійна робота студентів забезпечена необхідною сучасною навчально-методичною та науковою літературою, Internet ресурсами для





вивчення як окремих тем, так і дисципліни в цілому, а також контрольними завданнями для самоперевірки та оцінювання успішності навчальних досягнень.

У системі професійної підготовки магістрів за освітньо-професійною програмою Середня освіта (Фізична культура) зі спеціальності 014 Середня освіта (Фізична культура) за другим (магістерським) рівнем вищої освіти важлива роль належить виробничій практиці, яка дає можливість отримати конкретний досвід викладацької діяльності, оволодіти основами педагогічної майстерності, уміннями і навичками здійснення освітньої діяльності. Виробнича практика проводиться на базі кафедр факультету фізичного виховання та спорту та коледжів м. Херсона (з якими укладено відповідні угоди). Переддипломну практику студенти проходять на базі кафедр факультету фізичного виховання та спорту та науково-дослідних лабораторій. У процесі проходження практики студенти набувають навичок науково-дослідницької роботи, а також виконують дослідження у рамках виконання магістерських робіт. До всіх видів практик розроблено навчальні програми та відповідні методичні рекомендації.

Відповідно до навчального плану підготовки студентів за освітньо-професійною програмою Середня освіта (Фізична культура) зі спеціальності 014 Середня освіта (Фізична культура) за другим (магістерським) рівнем вищої освіти передбачено виконання дипломної роботи. Випусковою кафедрою розроблені методичні матеріали для підготовки дипломних робіт та щорічно оновлюється їх тематика.

Протягом останніх 5 років було надруковано науково-методичні матеріали обсягом: монографії (0,83 д.а.), 11 посібників (134,97 д.а.), 9 методичних рекомендацій (38,11 д.а.).

За звітній період викладачами кафедри отримано 4 свідоцтва про реєстрацію авторських прав.

На веб-сторінці факультету фізичного виховання та спорту, кафедри теорії та методики фізичного виховання розміщено електронні навчально-методичні матеріали з дисциплін навчального плану, матеріали для підготовки до практичних занять, завдання для виконання індивідуальних завдань та самостійної роботи студентів, а також описи усіх навчальних дисциплін.

Для роботи з навчальними та науково-методичними джерелами із різних дисциплін студенти мають можливість користуватися бібліотекою університету, міжбібліотечними абонементними послугами та методичним кабінетом кафедри теорії та методики фізичного виховання.

Ведеться робота з упровадження інформаційно-комунікаційних технологій під час викладання дисциплін науково-педагогічними працівниками, здійснюється мультимедійне супроводження лекцій з навчальних дисциплін.

Згідно з угодою про співпрацю з Вищою школою економіки (м. Бидгощ, Республіка Польща) студенти факультету беруть участь у програмі подвійного дипломування. У 2017 році дипломи ЗВО-партнера



отримали 9 студентів факультету. У 2016-2017 навчальному році стажування у Вищій школі економіки у м. Бидгощ пройшли 7 студентів факультету.

Необхідно відзначити відповідність даних акредитаційної експертизи щодо навчально-методичного забезпечення освітньо-професійної програми Середня освіта (Фізична культура) зі спеціальності 014 Середня освіта (Фізична культура) за другим (магістерським) рівнем вищої освіти матеріалам, які подано у звіті про самоаналіз.

Резервом для поліпшення програмно-методичного забезпечення підготовки студентів є створення необхідних умов для ширшого використання сучасних інноваційних технологій у викладанні навчальних дисциплін та у підвищенні рівня мотивації студентів до самостійної роботи. Доцільним є поповнення бібліотечного фонду сучасною іншомовною літературою, а також поповнення репозитарію наукових текстів.

**Висновок:** на основі аналізу організаційного та навчально-методичного забезпечення підготовки студентів за освітньо-професійною програмою Середня освіта (Фізична культура) зі спеціальності 014 Середня освіта (Фізична культура) за другим (магістерським) рівнем вищої освіти у Херсонському державному університеті встановлено, що вказане забезпечення здійснюється відповідно до акредитаційних вимог у сфері вищої освіти.

## 5. Кадрове забезпечення підготовки фахівців

Освітній процес за освітньо-професійною програмою Середня освіта (Фізична культура) зі спеціальності 014 Середня освіта (Фізична культура) другого (магістерського) рівня вищої освіти забезпечує 6 кафедр Херсонського державного університету. У складі науково-педагогічних працівників, які забезпечують підготовку студентів, на постійній основі працює 5 докторів наук, професорів (8,9% від усіх штатних науково-педагогічних працівників), 36 кандидатів наук, доцентів (64,3% від усіх штатних науково-педагогічних працівників).

Проведення лекцій з навчальних дисциплін освітньо-професійної програми Середня освіта (Фізична культура) зі спеціальності 014 Середня освіта (Фізична культура) за другим (магістерським) рівнем вищої освіти здійснюється виключно науково-педагогічними працівниками, які мають науковий ступінь та/або вчене звання. Серед них мають науковий ступінь доктора наук та вчене звання професора 39,0 %.

Випусковою кафедрою є кафедра теорії та методики фізичного виховання, завідувачем якої є кандидат наук з фізичного виховання та спорту, доцент Маляренко Ірина Валентинівна. Частка науково-педагогічних працівників з науковими ступенями та вченими званнями, які працюють на кафедрі, складає 80,0 %, з них один доктор наук, професор (10,0 %).

У 2014 році кандидат педагогічних наук, доцент Кольцова О.С. захистила дисертацію на здобуття наукового ступеня кандидата наук за темою «Моральне виховання учнів 6-8-х класів в умовах оздоровчого табору», кандидат педагогічних наук, доцент Коваль В.Ю. захистила дисертацію на





здобуття наукового ступеня кандидата наук за темою «Виховання культури міжособистісних відносин студентів університету у позааудиторній діяльності». Доцентом кафедри Пришвою О.Б. здійснюється докторське дослідження за спеціальністю 24.00.02. – фізична культура, фізичне виховання різних груп населення. Тема докторської дисертації: «Фізична активність чоловіків зрілого віку та фактори впливу».

Серед науково-педагогічних працівників випускової кафедри, 80% мають педагогічний стаж понад 10 років.

Зарахування науково-педагогічних працівників до штату університету проводиться на конкурсній основі з подальшим укладанням трудових договорів (контрактів). Усі здобувачі отримують рекомендації, затверджені засіданням кафедр. Завідувачі кафедр і професори рекомендуються на посаду конкурсною комісією Херсонського державного університету та обираються вченою радою університету з урахуванням пропозицій трудового колективу факультету для претендентів на посаду завідувача кафедри (Положення про проведення конкурсного відбору при заміщенні вакантних посад науково-педагогічних працівників та укладання з ними трудових договорів (контрактів) у Херсонському державному університеті, затверджено наказом ХДУ № 717-Д від 30.10.2017).

Система добору та використання кадрів на факультеті фізичного виховання та спорту передбачає такі критерії: відповідність базової та наукової спеціальності, що акредитується; можливість зарахування працівника на повну ставку у складі штату кафедри; проходження у встановленому порядку науково-педагогічними працівниками підвищення кваліфікації. У 2016-2017 навчальному році 7 викладачів факультету пройшли стажування в Інституті фізичної культури та спорту Вищої школи економіки м. Бидгощ (Республіка Польща) (наказ № 182-К від 28.04.2017), та дві особи в Університеті Кардинала Стефана Вишневіського, м. Варшава (Республіка Польща) в рамках Польсько-Українського освітнього семінару (наказ №39-К від 02.02.2017).

Усі викладачі вдосконалюють навчально-методичне забезпечення дисциплін, готують підручники та навчальні посібники, виконують наукові дослідження.

Науково-педагогічні працівники випускової кафедри беруть активну участь у міжнародних конференціях (у кількості 39 за останні 5 років), всеукраїнських конференціях – 49, регіональних конференціях – 21, семінарах, мають та налагоджують подальші зв'язки з країнами близького та далекого зарубіжжя, публікують свої роботи у закордонних виданнях.

Хід виконання наукових досліджень та дисертаційних робіт систематично заслуховується та обговорюється на засіданнях кафедри, вченої ради та науково-методичної ради факультету. Тематика дисертаційних робіт актуальна і відповідає профілю кафедри.

Планування навчальної роботи науково-педагогічних працівників здійснюється у відповідності до нормативних вимог. Обсяг навчального навантаження на рік обговорюється на засіданні кафедри, затверджується





наказом ректора університету та не перебільшує 600 годин навчального навантаження на 1 ставку. Розподіл навантаження проводиться у відповідності з науково-педагогічною кваліфікацією і досвідом роботи викладачів.

Формування складу випускової кафедри відбувається шляхом підготовки власних кадрів на факультеті фізичного виховання та спорту. За останні п'ять років кафедру поповнили випускники факультету фізичного виховання та спорту Херсонського державного університету Балковий І.А., Руденко В.С.

Академічній мобільності викладачів сприяє спільна освітня та наукова діяльність з провідними фахівцями галузі, зокрема: доктором наук з фізичного виховання та спорту, професором Цьосем А.В. (Східноєвропейський національний університет імені Лесі Українки, м. Луцьк), доктором наук з фізичного виховання та спорту, професором Боднар І.Р. (Львівський державний університет фізичної культури, м. Львів), доктором наук з фізичного виховання та спорту, професором Ровним А.С. (Харківська державна академія фізичної культури, м. Харків) тощо.

***Висновок:** формування кадрового складу, діяльність з підвищення кваліфікації науково-педагогічних працівників в університеті організоване належним чином; кафедра теорії та методики фізичного виховання факультету фізичного виховання та спорту у повній мірі забезпечена кваліфікованими науково-педагогічними працівниками з достатнім досвідом наукової і педагогічної роботи. Наявний кадровий потенціал Херсонського державного університету дозволяє забезпечити викладання усіх навчальних дисциплін освітньо-професійної програми Середня освіта (Фізична культура) зі спеціальності 014 Середня освіта (Фізична культура) за другим (магістерським) рівнем вищої освіти на рівні державних акредитаційних вимог.*

**6. Матеріально-технічне забезпечення**

Херсонський державний університет має сучасну матеріально-технічну базу: 6 навчальних корпусів (загальною площею – 54,778 тис. м<sup>2</sup>); студентське містечко, що об'єднує 3 гуртожитки на 1547 місць; бібліотеку з 5-ма читальними залами та 3-ма абонементами навчальної літератури, фонд якої налічує близько 500 тис. примірників; 2 актові зали; 3 спортивні зали; навчальні майстерні, а також санаторій-профілакторій; навчально-тренувальний центр з водних видів спорту; агробіостанцію-ботанічний сад; астрономічну обсерваторію; виставкову залу; музей історії університету; юридичну клініку; парк сільськогосподарської техніки; спортивно-оздоровчий табір «Буревісник» на березі Чорного моря загальною площею 51,188 тис. м<sup>2</sup>.

В університеті діє редакційно-видавничий відділ, що задовольняє потреби викладачів і студентів у друкованих навчально-методичних матеріалах.

Підготовка студентів за освітньо-професійною програмою Середня



освіта (Фізична культура) зі спеціальності 014 Середня освіта (Фізична культура) за другим (магістерським) рівнем вищої освіти у Херсонському державному університеті ведеться в таких корпусах:

навчально-лабораторні корпуси № 1 та № 2 розташовані за адресою: вул. Університетська, буд. № 27; навчально-лабораторні корпуси № 3 та № 4 знаходяться за адресою: вул. Перекопська, буд. № 3.

Навчально-тренувальний центр ХДУ розташований на лівому березі Дніпра, збудований у 1959 році. Має загальну площу 8477 м<sup>2</sup>. Навчальна площа – 7350 м<sup>2</sup>. На території навчально-тренувального центру знаходяться тренажерні майданчики, ігрові поля з волейболу, футболу, відкритий плавальний басейн, приміщення для проведення навчальних занять з фізичного виховання та спорту. На базі центру проводиться практика, відбувається навчання і проводяться спортивні змагання не тільки студентів факультету фізичного виховання та спорту, але й усіх бажаючих займатися водними видами спорту.

На території університету розміщені спортивні та тренажерні майданчики, майданчики для ігрових видів спорту та занять легкою атлетикою. У 2017 році здано в експлуатацію сучасний багатофункціональний спортивний майданчик. Здійснено капітальний ремонт спортивних залів.

Університет регулярно перевіряється службами санітарного нагляду, пожежної безпеки та охорони праці й результати таких перевірок свідчать, що будівлі навчальних корпусів, інші споруди та приміщення гуртожитків відповідають санітарно-технічним нормам і правилам пожежної безпеки.

Умови проведення відповідають необхідним стандартам і зафіксовані у санітарному паспорті ЗВО.

Матеріальні цінності, прилади, обладнання і матеріали зберігаються у відповідних приміщеннях, кабінетах, аудиторіях, лабораторіях та на кафедрах. Усі навчальні приміщення перебувають у задовільному стані. За рахунок позабюджетних коштів щороку проводиться їх вибірковий ремонт.

Відповідно до вимог навчальні дисципліни забезпечені спеціальним обладнанням, приладами і матеріалами, що у повній мірі відповідає нормативним вимогам.

На території університету є цілодобовий безкоштовний доступ до мережі Internet через систему бездротового зв'язку Wi-Fi.

Для роботи з навчальними та науково-методичними джерелами з різних дисциплін студенти мають можливість користуватися бібліотекою ХДУ та міжбібліотечними абонементними послугами. Бібліотека є освітнім, науковим, інформаційним та культурно-просвітницьким структурним підрозділом університету. Книгозабезпеченість освітнього процесу повністю відповідає ліцензійним вимогам. Окрім традиційних методів бібліотечного обслуговування у Херсонському державному університеті функціонує електронний каталог «eLibrary», надається відкритий доступ до електронного архіву-репозитарію ХДУ eKhSUIR: <http://ekhsuir.kspu.edu/>, зареєстрованого в міжнародних реєстрах відкритого доступу OPEN DOAR та ROAR. 3





01 листопада 2017 року науково-педагогічним працівникам, студентам та співробітникам Херсонського державного університету наданий доступу до наукометричної бази **Web of Science**. Загальне забезпечення посібниками та підручниками з дисциплін, передбачених навчальним планом, на підставі якого здійснюється підготовка студентів за освітньо-професійною програмою Середня освіта (Фізична культура) зі спеціальності 014 Середня освіта (Фізична культура) за другим (магістерським) рівнем вищої освіти, відповідає встановленим нормативним вимогам.

**Висновок:** матеріально-технічна, інформаційна база Херсонського державного університету відповідає встановленим акредитаційним вимогам і дає можливість здійснювати підготовку студентів за освітньо-професійною програмою Середня освіта (Фізична культура) зі спеціальності 014 Середня освіта (Фізична культура) за другим (магістерським) рівнем вищої освіти.

### 7. Якість підготовки фахівців

Результати моніторингу навчальних досягнень студентів є предметом обговорення на засіданнях кафедр, вчених рад та науково-методичних рад факультету та університету в цілому.

Якість підготовки фахівців за освітньо-професійною програмою Середня освіта (Фізична культура) зі спеціальності 014 Середня освіта (Фізична культура) другого (магістерського) рівня вищої освіти оцінювалась за результатами виконання комплексних контрольних робіт (ККР).

Студенти другого (магістерського) рівня вищої освіти спеціальності 014 Середня освіта (Фізична культура) виконували ККР з таких навчальних дисциплін: «Основи наукової комунікації іноземними мовами», «Педагогіка та психологія вищої школи», «Методика викладання фізичного виховання у вищому навчальному закладі», «Олімпійський та професійний спорт», «Фізична культура різних груп населення», «Спортивна медицина та гігієна».

З метою встановлення рівня підготовки фахівців експертною комісією було здійснено порівняльний аналіз результатів ККР серед студентів 1-ого і 2-ого років навчання рівня вищої освіти «магістр».

За результатами виконання ККР циклу гуманітарної та соціально-економічної підготовки показник успішності становить 100 %, якості знань – 50,0 % (за результатами самоаналізу 100% і 50% відповідно).

Загальний показник успішності за циклом природничо-наукової (фундаментальної) підготовки становить 100 %. Якісна характеристика виконання ККР – 70,8 % (за результатами самоаналізу 100% і 69,2% відповідно).

Результати ККР за циклом спеціальної (фахової) підготовки: успішність 100 %; якість знань – 77,8 % (за результатами самоаналізу 100% і 76,3% відповідно).

Результати виконання ККР корелюють з показниками якості та успішності, що були виявлені при проведенні самоаналізу, що свідчить про об'єктивність результатів самоаналізу та належний рівень підготовки



студентів.

У процесі експертизи було перевірено якість проходження виробничої практики. Виявлено, що звітна документація оформлена згідно вимог. Студенти добре підготовлені до професійної діяльності, мають ґрунтовні знання та практичні вміння.

**Висновок:** *якісні показники підготовки за освітньо-професійною програмою Середня освіта (Фізична культура) зі спеціальності 014 Середня освіта (Фізична культура) другого (магістерського) рівня вищої освіти відповідають акредитаційним вимогам.*

### **8. Наукова робота на випусковій кафедрі**

Науково-дослідна робота, яка виконується викладачами кафедри, має різноплановий характер: це особисті дослідження, керівництво науково-дослідною роботою студентів, участь у конференціях, видання підручників, навчальних посібників, монографій, друкування статей, рецензування дисертацій, тощо. Всі викладачі проводили дослідження у рамках виконання ініціативної науково-дослідної теми кафедри, що має державний реєстраційний номер 0115U004401 “Теоретико-методичні засади фізкультурно-оздоровчої роботи з різними групами населення” (керівник доц. Маляренко І.В.).

За останні 5 років викладачами кафедри було захищено 2 кандидатські дисертації та отримано звання доцента (2 особи).

У 2015 році викладачі кафедри працювали над госпдоговірною темою «Методичне забезпечення та організація проведення фізкультурно-оздоровчих заходів «Школа плавання» в Херсонській області».

За наслідками дослідно-експериментальної роботи викладачами кафедри протягом останніх 5 років були надруковані: розділ монографії, 11 посібників, 9 методичних рекомендацій, 10 статей виданих у наукових журналах з імпаکت-фактором, 7 у журналах, що входять до наукометричних баз даних Scopus, 39 наукових статей у збірках ВАК, 11 статей у закордонних виданнях, 62 наукові статті у інших виданнях України, 15 тез. Студентами опубліковано 184 одноосібні статті. Кафедрою за звітній період видано 5 збірників наукових праць.

За останні два роки наукометричні показники викладачів кафедри складають: статистика цитування – 388, h-індекс - 22, i10-індекс – 8.

За звітній період викладачами кафедри отримано 4 свідоцтва про реєстрацію авторських прав.

На базі кафедри у 2013 році створено проблемну науково-дослідну лабораторію з фізичного виховання та юнацького спорту (керівник проф. Куц О.С.).

Працюють дві студентські проблемні групи: «Діагностика рухових здібностей людини» (керівник доц. Маляренко І.В.), «Розвиток особистості засобами туристсько-краєзнавчої діяльності» (керівник доц. Грабовський Ю.А.). Результатом роботи цих груп є участь студентів у зовнішніх конкурсах студентських наукових робіт.



Філіпшова Анастасія з темою «Інтеграція Олімпійської освіти в систему міських розважальних заходів» посіла третє місце (наукові керівники доц. Маляренко І.В. та доц. Кольцова О.С.). Меньшикова Наталія з темою «Корекція вікових порушень постави школярів» (науковий керівник доц. Маляренко І.В.) у 2016 році отримала диплом за кращу наукову доповідь (м. Суми), а Городинський Владислав з темою «Міні-теніс у техніко-тактичній підготовці юних тенісистів» (науковий керівник доц. Городинська І.В.) отримав диплом за кращу презентацію (Суми, 2017 р.).

За результатами своїх наукових пошуків студенти доповідають на науково-практичних конференціях різного рівня. Міжнародних конференціях: Międzynarodowa Konferencja Naukowa «Stan, perspektywę i rozwój ratownictwa, kultury fizycznej i sportu w XXI wieku» (Bydgoszcz); «Молодий вчений: інтеграційні питання сучасних технологій, спрямованих на здоров'я людини (м. Харків), «Молода спортивна наука України» (м. Львів). Всеукраїнських: «Актуальні проблеми юнацького спорту» (м. Херсон), «Проблеми сучасної валеології, фізичної культури та реабілітації» (м. Херсон), «Дидактико-методичні аспекти фізичної культури» (м. Херсон).

Результати наукових досліджень студентів відображено у різних збірках наукових праць. Студенти університету мають змогу публікувати безкоштовно свої статті у щорічному збірнику видавництва ХДУ «Магістерські студії». Готуються до друку і видаються статті студентів і магістрантів у збірках наукових конференцій «Актуальні проблеми юнацького спорту», «Проблеми сучасної валеології, фізичної культури та реабілітації», «Дидактико-методичні аспекти фізичної культури». Успішними є виступи студентів і на предметних олімпіадах.

Колективом кафедри щороку проводиться міжнародна науково-практична конференція «Актуальні проблеми юнацького спорту», для фахівців галузі фізичного виховання та спорту з України та близького зарубіжжя. За результатами роботи кафедрою випущено друком 5 збірок наукових праць.

Протягом звітнього періоду викладачі доповідали на міжнародних конференціях: «Молода спортивна наука України» (м. Львів), «Реалізація здорового способу життя - сучасні підходи» (м. Дрогобич), «Фізичне виховання, спорт і культура здоров'я у сучасному суспільстві» (м. Луцьк), Międzynarodowa Konferencja Naukowa «Stan, perspektywę i rozwój ratownictwa, kultury fizycznej i sportu w XXI wieku» (Bydgoszcz); Міжнародний конгрес істориків фізичної культури «Історія фізичної культури і спорту народів Європи» (м. Луцьк), «Проблеми розвитку вищої школи та економіки в XXI столітті» (м. Рівне), «Проблеми физической культуры населения, проживающего в условиях неблагоприятных факторов окружающей среды» (м. Гомель) та ін.

Викладачі кафедри у відповідності до графіку проходять стажування у ЗВО України: Дрогобицькому державному педагогічному університет імені





Івана Франка, Чорноморському національному університету імені Петра Могили та Вищій школі економіки м. Бидгощ (Республіка Польща) тощо.

Колектив факультету постійно працює з обдарованими учнями школи, проводячи профорієнтаційну роботу. З 2005 року започатковано роботу МАН з учнівською молоддю в секції «Валеологія. Фізична культура». За звітний період викладачами кафедри з учнями МАН підготовлено 65 робіт. Учні МАН беруть участь в декількох етапах: міському, обласному та всеукраїнському турах. У 2013 р. Зарецька А. посіла 3 місце у всеукраїнському турі (м. Київ) (керівник доц. Маляренко І.В.). 2014 р. – 2 місце Левенцова І. (керівник доц. Маляренко І.В.), 2015 р. – 3 місце Вечерок С. (керівник доц. Маляренко І.В.), 2016 р. – 2 місце Шостак О. (керівник доц. Голяка С.К.) та у 2017 р. – 3 місце Данець Т. (керівник доц. Маляренко І.В.).

**Висновок:** науково-дослідна робота виконується на відповідному належному рівні і дозволяє здійснювати якісну підготовку студентів за освітньо-професійною програмою Середня освіта (Фізична культура) зі спеціальності 014 Середня освіта (Фізична культура) за другим (магістерським) рівнем вищої освіти.

### 9. Заходи щодо усунення недоліків та виконання рекомендацій попередньої акредитаційної експертизи

При проведенні акредитації у 2013 році експертна комісія внесла зауваження та пропозиції. Кафедрою були здійснені наступні заходи щодо їх усунення та виконання.

Зауваження і пропозиції	Заходи щодо їх усунення та виконання
<p>1. Поповнювати навчально-методичний фонд факультету комп'ютерними програмами, відеоматеріалами та авторськими навчальними посібниками зі спеціальних дисциплін</p>	<p>Протягом останніх 5 років були надруковані: монографії (0,83 д.а.), 11 посібників (134,97 д.а.), 9 методичних рекомендацій (38,11 д.а.),</p> <p>За звітний період викладачами кафедри отримано 4 свідоцтва про реєстрацію авторських прав.</p> <p>На веб-сторінці навчально-наукового факультету фізичного виховання та спорту, кафедра теорії та методики фізичного виховання, розміщено електронні навчально-методичні матеріали з дисциплін навчального плану, матеріали для підготовки до практичних занять, виконання індивідуальних завдань та самостійної роботи студента, а також описи усіх навчальних дисциплін.</p>
<p>2. Активізувати підготовку докторів наук з фізичного виховання з числа науково-педагогічних працівників</p>	<p>1. Східноєвропейський національний університет імені Лесі Українки доцент кафедри теорії та методики фізичного виховання Пришва О.Б. (спеціальність 24.00.02. – фізична культура, фізичне виховання різних груп населення). Тема докторської дисертації: «Фізична активність чоловіків зрілого віку та фактори впливу».</p> <p>2. Херсонський державний університет доцент кафедри медико-біологічних основ фізичного</p>



	виховання та спорту Глухов І.Г. (спеціальність: 13.00.04 - теорія і методика професійної освіти). Тема докторської дисертації: «Теоретико-методичні засади застосування ресурсного підходу в підготовці майбутнього вчителя фізичної культури».
3. Залучити до читання лекцій студентам ОКР «Магістр» висококваліфікованих представників професорсько-викладацького складу з інших навчальних закладів IV рівня акредитації	До організації освітнього процесу було залучено: доктора наук з фізичного виховання та спорту, професора Цюся А.В. (Східноєвропейський національний університет імені Лесі Українки, м. Луцьк), доктора наук з фізичного виховання та спорту, професора Боднар І.Р. (Львівський державний університет фізичної культури, м. Львів), доктора наук з фізичного виховання та спорту, професора Ровного А.С. (Харківська державна академія фізичної культури, м. Харків).
4. Активізувати міжнародні зв'язки з провідними університетами Європи, які спеціалізуються в даній галузі з метою встановлення наукових стосунків обміну та співпраці	Укладено угоду про співпрацю із Вищою школою Економіки (м. Бидгощ, Польща) щодо подвійного дипломування студентів.
5. У зв'язку з тим, що в Україні програмно-нормативна основа системи фізичного виховання потребує вдосконалення і йде накопичення наукових даних щодо фізичного стану різних груп населення науковцями факультету фізичного виховання та спорту, рекомендується відкрити на кафедрі теорії та методики фізичного виховання лабораторію «Програмно-нормативних основ фізичного виховання і спорту»	2013 році створено проблемну науково-дослідну лабораторію з фізичного виховання та юнацького спорту (керівник проф. Куц О.С.). Наказ № 893-Д від 18.10.2013 р.
6. У зв'язку із пропозицією створення на кафедрі наукової лабораторії «Програмно-нормативних основ фізичного виховання і спорту», рекомендується вже існуючу лабораторію медико-біологічних основ фізичного виховання та спорту закріпити за відповідною кафедрою факультету фізичного виховання та спорту (завідувач кафедри - доцент Возний С.С.).	Лабораторія медико-біологічних основ фізичного виховання та спорту закріплена за кафедрою медико-біологічних основ фізичного виховання та спорту (завідувач кафедри – доцент Возний С.С.). Наказ № 893-Д від 18.10.2013 р.
7. Враховуючи контингент студентів (51 особа освітньо-кваліфікаційного рівня «спеціаліст» та 27 осіб освітньо-кваліфікаційного рівня «магістр»), кадровий склад кафедр факультету	Відповідно до рішення атестаційної комісії МОН від 03.04.2014 р. наказ № 317 відкрито аспірантуру зі спеціальності 24.00.02 – Фізична культура, фізичне виховання різних груп населення. В 2017 році здійснено процедуру ліцензування підготовки докторів філософії за спеціальністю 017



<p>(3 доктори наук, професори і 25 кандидатів наук, доцентів), наявність наукової школи професора О.С.Куца та науково-методичну базу факультету відкрити аспірантуру зі спеціальності 24.00.02 - Фізична культура, фізичне виховання різних груп населення</p>	<p>Фізична культура і спорт.</p>
<p>8. Відкоригувати тематику магістерських робіт відповідно напрямку наукових досліджень кафедри</p>	<p>Тематична спрямованість дипломних робіт рівня вищої освіти «магістр» скореговано відповідно до кафедральної теми «Теоретико-методичні засади фізкультурно-оздоровчої роботи з різними групами населення» (державний реєстраційний номер 0115U004401; керівник кандидат наук з фізичного виховання та спорту, доцент І.В.Малыренко).</p>

**Висновок:** за звітний період було проведено роботи з усунення зауважень і пропозицій попередньої акредитаційної експертизи.

**10. Загальні висновки та пропозиції**

На підставі аналізу поданих на акредитацію матеріалів та перевірки результатів діяльності Херсонського державного університету, експертна комісія дійшла висновку, що підготовка студентів за освітньо-професійною програмою Середня освіта (Фізична культура) зі спеціальності 014 Середня освіта (Фізична культура) другого (магістерського) рівня вищої освіти здійснюється на належному рівні та відповідає сучасним вимогам. Організація освітнього процесу, кадрове, науково-методичне та інформаційне забезпечення, рівень матеріально-технічної бази, якісні показники підготовки магістрів вказаної спеціальності відповідають акредитаційним вимогам.

Водночас комісія пропонує:

1. Продовжити роботу, спрямовану на підготовку кандидатів і докторів наук за профільними спеціальностями, зокрема 017 Фізична культура і спорт.
2. Професорсько-викладацькому складу збільшити кількість наукових публікацій у виданнях, які індексуються у міжнародних науково-метричних базах даних.
3. Розширити співробітництво із закордонними вишами щодо академічної мобільності та наукових досліджень.
4. У зв'язку з актуальністю впровадження в освітній простір України інклюзивної освіти рекомендуємо впровадити в зміст підготовки магістрів за освітньо-професійною програмою Середня освіта (Фізична культура) спеціальності 014 Середня освіта (Фізична культура) другого (магістерського) рівня вищої освіти відповідні навчальні дисципліни в межах вибіркової частини.

Висловлені побажання не впливають на загальну позитивну оцінку





24

діяльності Херсонського державного університету щодо підготовки магістрів за освітньо-професійною програмою Середня освіта (Фізична культура) зі спеціальності 014 Середня освіта (Фізична культура) другого (магістерського) рівня вищої освіти.

**Висновок:** експертна комісія Міністерства освіти і науки України засвідчує можливість акредитації освітньо-професійної програми Середня освіта (Фізична культура) зі спеціальності 014 Середня освіта (Фізична культура) другого (магістерського) рівня вищої освіти з ліцензійними обсягом 28 осіб).

**Голова комісії:**

завідувач кафедри теорії і методики фізичної культури та спортивних дисциплін Державного закладу «Південноукраїнський національний педагогічний університет імені К.Д.Ушинського» доктор педагогічних наук, професор

П.Б. Джуринський

**Експерт:**

завідувач кафедри теорії та методики фізичної культури Львівського державного університету фізичної культури, доктор наук з фізичного виховання та спорту, професор кафедри

І.Р. Боднар

Дата « 21 » березня 2018 року

**«З ЕКСПЕРТНИМИ ВИСНОВКАМИ ОЗНАЙОМЛЕНИЙ»:**

В.о. ректора Херсонського державного університету



Н.А. Тюхтенко

Дата « 21 » березня 2018 року

Голова експертної комісії

П.Б. Джуринський



**Порівняльна таблиця дотримання кадрових і технологічних вимог  
щодо матеріально-технічного, навчально-методичного та  
інформаційного забезпечення освітньої діяльності у сфері вищої освіти  
за освітньо-професійною програмою Середня освіта (Фізична культура)**

№ з/п	Найменування показника (нормативу)	Значення показника (нормативу)*	Фактичне значення показника*	Відхилення фактичного значення показника від нормативного
1	2	3	4	5
<b>1. Загальні вимоги</b>				
1.1.	Заявлений ліцензований обсяг (денна форма навчання/заочна форма навчання)	28	28	
<b>2. Кадрове забезпечення підготовки фахівців заявленої спеціальності</b>				
2.1	Наявність у закладі освіти підрозділу чи кафедри, відповідальних за підготовку здобувачів вищої освіти	+	+	
2.2	Наявність у складі підрозділу чи кафедри, відповідальних за підготовку здобувачів вищої освіти, тимчасової робочої групи (проектної групи) з науково-педагогічних працівників, на яку покладено відповідальність за підготовку здобувачів вищої освіти за певною спеціальністю	+	д.пед.н., професор	
2.3.	Наявність у керівника проектної групи (гаранта освітньої програми):			
	1) наукового ступеня та/або вченого звання за відповідною або спорідненою спеціальністю	+	к.фіз.вих. та спорту, доцент	
	2) наукового ступеня та вченого звання за відповідною або спорідненою спеціальністю			
	3) стажу науково-педагогічної та/або наукової роботи не менш як 10 років (до 6 вересня 2019р. для початкового рівня з урахуванням стажу педагогічної роботи)	+	34 роки	
2.4	Проведення лекцій з навчальних дисциплін науково-педагогічними (науковими) працівниками відповідної спеціальності за основним місцем роботи (мінімальний відсоток визначеної навчальним планом кількості годин):			





	1) які мають науковий ступінь та/або вчене звання (до 6 вересня 2019 р. для початкового рівня з урахуванням педагогічних працівників, які мають вищу категорію)	50	100	+ 50
	2) які мають науковий ступінь доктора наук або вчене звання професора	25	39	+ 14
	3) які мають науковий ступінь доктора наук та вчене звання			
2.5	Проведення лекцій з навчальних дисциплін, що забезпечують формування професійних компетентностей, науково-педагогічними (науковими) працівниками, які є визнаними професіоналами з досвідом роботи за фахом (мінімальний відсоток визначеної навчальним планом кількості годин):			
	1) дослідницької, управлінської, інноваційної або творчої роботи за фахом	15	83,3	+68,3
	2) практичної роботи за фахом			
2.6	Проведення лекцій, практичних, семінарських та лабораторних занять, здійснення наукового керівництва курсовими, дипломними роботами (проектами), дисертаційними дослідженнями науково-педагогічними (науковими) працівниками, рівень наукової та професійної активності кожного з яких засвідчується виконанням за останні п'ять років не менше трьох умов, зазначених у пункті 5 приміток	підпункти 1—16 пункту 5 приміток	4 п.-2 ос.; 5 п.-1 ос.; 6 п.-3 ос.; 7 п.-3 ос.; 8 п.-1 ос.; 10 п.-1 ос.	
2.7	Наявність випускової кафедри із спеціальної (фахової) підготовки, яку очолює фахівець відповідної або спорідненої науково-педагогічної спеціальності:			
	1) з науковим ступенем доктора наук та вченим званням			
	2) з науковим ступенем та вченим званням	+	канд. наук з фіз. вих. та спорту, доцент	
	3) з науковим ступенем або вченим званням			
2.8	Наявність трудових договорів (контрактів) з усіма науково-педагогічними працівниками та/або наказів про прийняття їх на роботу	+	+	





3. Матеріально-технічне забезпечення освітньої діяльності				
3.1.	Забезпеченість приміщеннями для проведення навчальних занять та контрольних заходів (кв. метрів на одну особу для фактичного контингенту студентів та заявленого обсягу з урахуванням навчання за змінами)	2,4	10,4	+ 8
3.2	Забезпеченість мультимедійним обладнанням для одночасного використання в навчальних аудиторіях (мінімальний відсоток кількості аудиторій)	30	30	
3.3	Наявність соціально-побутової інфраструктури:			
	1) бібліотеки, у тому числі читального залу	+	+	
	2) пунктів харчування	+	+	
	3) актового чи концертного залу	+	+	
	4) спортивного залу	+	+	
	5) стадіону та/або спортивних майданчиків	+	+	
	6) медичного пункту	+	+	
3.4.	Забезпеченість здобувачів вищої освіти гуртожитком (мінімальний відсоток потреби)	70	70	
3.5	Забезпеченість комп'ютерними робочими місцями, лабораторіями, полігонами, обладнанням, устаткуванням, необхідними для виконання навчальних планів	+	+	
4. Навчально-методичне забезпечення освітньої діяльності				
4.1	Наявність опису освітньої програми	+	+	
4.2	Наявність навчального плану та пояснювальної записки до нього	+	+	
4.3	Наявність робочої програми з кожної навчальної дисципліни навчального плану	+	+	
4.4	Наявність комплексу навчально-методичного забезпечення з кожної навчальної дисципліни навчального плану	+	+	
4.5	Наявність програми практичної підготовки, робочих програм практик	+	+	
4.6	Забезпеченість студентів навчальними матеріалами з кожної навчальної дисципліни навчального плану	+	+	
4.7	Наявність методичних матеріалів для проведення атестації здобувачів	+	+	
5. Інформаційне забезпечення освітньої діяльності				
5.1	Забезпеченість бібліотеки вітчизняними та закордонними фаховими періодичними виданнями відповідного або спорідненого профілю, в тому числі в електронному вигляді	не менш як п'ять найменування	17	+12





5.2	Наявність доступу до баз даних періодичних наукових видань англійською мовою відповідного або спорідненого профілю (допускається спільне користування базами кількома закладами освіти)	+	+	
5.3	Наявність офіційного веб-сайту закладу освіти, на якому розміщена основна інформація про його діяльність (структура, ліцензії та сертифікати про акредитацію, освітня/ освітньо-наукова / видавничча/атестаційна (наукових кадрів) діяльність, навчальні та наукові структурні підрозділи та їх склад, перелік навчальних дисциплін, правила прийому, контактна інформація)	+	+	
5.4	Наявність електронного ресурсу закладу освіти, який містить навчально-методичні матеріали з навчальних дисциплін навчального плану, в тому числі в системі дистанційного навчання (мінімальний відсоток навчальних дисциплін)	60	60	

**Голова комісії:**

завідувач кафедри теорії і методики фізичної культури та спортивних дисциплін Державного закладу «Південноукраїнський національний педагогічний університет імені К.Д.Ушинського»  
доктор педагогічних наук, професор

П.Б. Джуринський

**Експерт:**

завідувач кафедри теорії та методики фізичної культури Львівського державного університету фізичної культури, доктор наук з фізичного виховання та спорту, професор кафедри

І.Р. Боднар

Дата « 21 » березня 2018 року

**«З ЕКСПЕРТНИМИ ВИСНОВКАМИ ОЗНАЙОМЛЕНИЙ»:**

В.о. ректора Херсонського державного університету



Н.А. Тюхтенко

Дата « 21 » березня 2018 року

Голова експертної комісії

П.Б. Джуринський



### Якісні характеристики підготовки фахівців

1	Умови забезпечення державної гарантії якості вищої освіти			
1.1	Виконання навчального плану за показниками: перелік навчальних дисциплін, години, форми контролю, %	100	100	
1.2	Підвищення кваліфікації викладачів постійного складу за останні 5 років, %	100	100	
1.3.	Чисельність науково-педагогічних (педагогічних) працівників, що обслуговують спеціальність і працюють у навчальному закладі за основним місцем роботи, які займаються вдосконаленням навчально- методичного забезпечення, науковими дослідженнями, підготовкою підручників та навчальних посібників, %	100	100	
2	Результати освітньої діяльності (рівень підготовки фахівців), не менше %			
2.1	Рівень знань студентів з гуманітарної та соціально-економічної підготовки:			
	2.1.1. Успішно виконані контрольні завдання, %	90	100	+ 10
	2.1.2. Якісно виконані контрольні завдання (оцінки «5» і «4»), %	50	50,0	
2.2	Рівень знань студентів з природничо-наукової (фундаментальної) підготовки:			
	2.2.1. Успішно виконані контрольні завдання, %	90	100	+10
	2.2.2. Якісно виконані контрольні завдання (оцінки «5» і «4»), %	50	70,8	+20,8
2.3	Рівень знань студентів зі спеціальної (фахової) підготовки:			
	2.3.1. Успішно виконані контрольні завдання, %	90	100	+ 10
	2.3.2. Якісно виконані контрольні завдання (оцінки «5» і «4»), %	50	77,8	+27,8
3	Організація наукової роботи			



3.1	Наявність у структурі навчального закладу наукових підрозділів	+	+	
3.2	Участь студентів у науковій роботі (наукова робота на кафедрах та в лабораторіях, участь в наукових конференціях, конкурсах, виставках, профільних олімпіадах тощо)	+	+	

**Голова комісії:**

завідувач кафедри теорії і методики фізичної культури та спортивних дисциплін Державного закладу «Південноукраїнський національний педагогічний університет імені К.Д.Ушинського»  
доктор педагогічних наук, професор

П.Б. Джуринський

**Експерт:**

завідувач кафедри теорії та методики фізичної культури Львівського державного університету фізичної культури, доктор наук з фізичного виховання та спорту, професор кафедри

І.Р. Боднар

Дата « 21 » березня 2018 року

**«З ЕКСПЕРТНИМИ ВИСНОВКАМИ ОЗНАЙОМЛЕНИЙ»:**

В.о. ректора Херсонського державного університету



Н.А. Тюхтенко

Дата « 21 » березня 2018 року

Голова експертної комісії

П.Б. Джуринський



**РЕЗУЛЬТАТИ ВИКОНАННЯ КОМПЛЕКСНИХ КОНТРОЛЬНИХ РОБІТ**  
**за освітньо-професійною програмою Середня освіта (Фізична культура)**  
**спеціальності 014 Середня освіта (Фізична культура)**  
**другого (магістерського) рівня вищої освіти**

№ з/п	Дисципліна	Курс	Група	Кількість студентів	Виконували ККР		Одержали оцінки								Самоаналіз			Експертна перевірка		
					К-ть	%	5		4		3		2		Успішність	Якість знань	Середній бал	Успішність	Якість знань	Середній бал
							К-ть	%	К-ть	%	К-ть	%	К-ть	%						
1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12	13	14	15	16	17	18	19	20	21
<b>Цикл гуманітарної та соціально-економічної підготовки</b>																				
1.	Основи наукової комунікації іноземними мовами	1	14-10-111М	14	12*	100	5	41,7	1	8,3	6	50,0	–	–	100	50,0	3,71	100	50,0	3,92
<b>Усього за циклом</b>				14	12*	100	5	41,7	1	8,3	6	50,0	–	–	100	50,0	3,71	100	50,0	3,92
<b>Цикл природничо-наукової (фундаментальної) підготовки</b>																				
2.	Педагогіка та психологія вищої школи	1	14-10-111М	14	12*	100	4	33,3	5	41,7	3	25,0	–	–	100	78,6	4,14	100	75,0	4,08
3.	Спортивна медицина та гігієна	2	14-10-211М	12	12	100	3	25,0	5	41,7	4	33,3	–	–	100	58,3	3,83	100	66,7	3,92
<b>Усього за циклом</b>				26	24*	100	7	29,2	10	41,6	7	29,2	–	–	100	69,2	4,0	100	70,8	4,0



**Цикл спеціальної (фахової) підготовки**

4.	Методика викладання фізичного виховання у вищому навчальному закладі	1	14-10-111М	14	12*	100	6	50,0	4	33,3	2	16,7	–	–	100	78,6	4,21	100	83,3	4,33
5.	Олімпійський та професійний спорт	2	14-10-211М	12	12	100	6	50,0	3	25,0	3	25,0	–	–	100	75,0	4,16	100	75,0	4,25
6.	Фізична культура різних груп населення	2	14-10-211М	12	12	100	5	41,7	4	33,3	3	25,0	–	–	100	75,0	4,08	100	75,0	4,17
<b>Усього за циклом</b>				<b>38</b>	<b>36*</b>	<b>100</b>	<b>17</b>	<b>47,2</b>	<b>11</b>	<b>30,6</b>	<b>8</b>	<b>22,2</b>			<b>100</b>	<b>76,3</b>	<b>4,15</b>	<b>100</b>	<b>77,8</b>	<b>4,25</b>
<b>Усього</b>				<b>78</b>	<b>72</b>	<b>100</b>	<b>29</b>	<b>40,3</b>	<b>24</b>	<b>33,3</b>	<b>19</b>	<b>26,4</b>			<b>100</b>	<b>69,2</b>	<b>4,02</b>	<b>100</b>	<b>73,6</b>	<b>4,14</b>

**Примітка:** \*відповідно до розпорядження в.о. ректора ХДУ від 19 березня 2018 № 212 «Про надання індивідуального графіку відвідування занять студентам денної форми навчання» студенткам 1 курсу рівня вищої освіти «магістр» спеціальності 014 Середня освіта (Фізична культура) Белінській А.Б. та Дудченко К.В. надано індивідуальний графік відвідування занять (підстава: лист Міністерства молоді та спорту України від 21.02.2018 № 303/4.3/вк; лист Міністерства молоді та спорту України від 12.03.2018 № 421/4.2/вк).

Голова експертної комісії

В.о ректора університету



*(Handwritten signatures)*

П.Б. Джуринський

Н.А. Тюхтенко



**“ПОГОДЖЕНО”**

Голова експертної комісії

П.Б. Джуринський

« 19 » березня 2018 року

**“ЗАТВЕРДЖЕНО”**

В.о. ректора Херсонського державного  
університету

Н.А. Тюхтенко

« 19 » березня 2018 року



**ГРАФІК**  
**ПРОВЕДЕННЯ КОМПЛЕКСНИХ КОНТРОЛЬНИХ РОБІТ**

Факультет **фізичного виховання та спорту**

Освітньо-професійна програма **Середня освіта (Фізична культура)**

Спеціальність **014 Середня освіта (Фізична культура)**

Рівень вищої освіти **«магістр»**

Дата	Курс	Назва дисципліни	Час проведення	Аудиторія	Екзаменатор	Експерт
20.03.2018	1 курс	Методика викладання фізичного виховання у вищому навчальному закладі	10.10	318	доц. Шалар О.Г.	проф. Джуринський П.Б.
20.03.2018	1 курс	Педагогіка та психологія вищої школи	11.50	318	доц. Блах В.С.	проф. Боднар І.Р.
20.03.2018	1 курс	Основи наукової комунікації іноземними мовами	13.40	318	доц. Свиридов С.Ф.	проф. Боднар І.Р.
20.03.2018	2 курс	Фізична культура різних груп населення	10.10	317	доц. Степанюк С.І.	проф. Боднар І.Р.
20.03.2018	2 курс	Олімпійський та професійний спорт	11.50	317	доц. Стрикаленко Є.А.	проф. Джуринський П.Б.
20.03.2018	2 курс	Спортивна медицина та гігієна	13.40	317	доц. Возний С.С.	проф. Джуринський П.Б.

Декан факультету фізичного виховання та спорту ХДУ

І.Г. Глухов